

奥巴马感恩节赦免火鸡 鼓励国民共度难关

中国日报供本报特稿

综合西方媒体报道，每年11月的第四个星期四是美国的感恩节。今年在这个传统节日里，幸运的火鸡、感人的演说和温暖的信笺成为英美两国人民关注的课题。



十一月二十四日，奥巴马(左二)在白宫玫瑰园举行火鸡赦免仪式。(据中国日报网)



11月24日，奥巴马(右一)和女儿萨莎在华盛顿向低收入者发放食品。(新华社发)



南丁格尔 (据中国日报网)

【赦免火鸡】奥巴马幽默自嘲

11月24日，名为“苹果”和“苹果汁”的两只加州火鸡在白宫玫瑰园得到了美国总统奥巴马的赦免。

“作为地球上最强大的国家的领导人，今天，我的重要责任就是赦免两只火鸡。”奥巴马自嘲地告诉现场记者，“11月以来，(我)总算能够避免一场惨遭蹂躏的结局，这感觉真不错。”记者们听后都会心地笑了。美国国会中期选举后，奥巴马就用“惨遭蹂躏”一词形容民主党所遭遇的60年来最大的失败。

奥巴马继续风趣地说，这两只火鸡在评审团面前上演了火鸡版的电视选秀节目

“与明星共舞”，成功PK掉了其他23名竞争者，赢得了比赛的最高奖励——活着。在女儿玛利亚和萨莎的陪伴下，奥巴马把手放在“苹果”头上足足抚摸了一分钟，然后说道：“你被从感恩节的餐桌上赦免了。”之后，这两只11周大、10.5公斤重的火鸡将被送往美国首任总统华盛顿的故居弗农山庄“安享晚年”。

美国每年一度的总统放生火鸡仪式始于1947年杜鲁门总统当政时期，也有人说是林肯总统开了先河。据传在1863年的一天，林肯的儿子泰德突然闯入内阁会议请求赦免一只名叫“杰克”的宠物火鸡，因为

它即将成为白宫圣诞节的一道大餐。如今按照惯例，白宫会在感恩节挑选两只火鸡赦免，为的是万一主角上场当天“掉链子”，还有一只可供替补。从2004年开始，获赦免的火鸡通常被送到加州的迪斯尼乐园供游人参观，但动物保护主义者抗议称，对火鸡来说，生活在迪斯尼乐园那种喧闹的环境中取悦游人根本不算被赦免。于是，今年就改了规矩，幸运的“苹果”和“苹果汁”得以被送到相对安静的名人故居安度余生。

放生仪式结束后，奥巴马携妻子、女儿和岳母来到华盛顿的一所慈善机构，为低收入者分发食物。

【面对困境】美国人不忘感恩

自金融危机爆发以来，不少美国人感到看不清前途。在感恩节这样一个特殊的日子里，美国领导人和媒体均发表言论给国民“打气”，号召大家振奋精神，共度难关。

奥巴马在每周一次的电台演说中表示，美国人擅于创造更美好的未来。“这不是美国历史上最艰难的一个感恩节。但只要有许多家庭正在遭受痛苦，我们就要互相照顾；只要有亲人身在战场，我们就要支持他们的使命；只要有朋友和邻居在

找工作，我们就要各自所能加快经济复苏，让形势尽快好转。”他呼吁美国人振奋精神，为走出经济低谷继续努力。

面对民主党和共和党日益严重的对立局面，奥巴马在演说中称，一个政党不能解决国家的所有问题。“我们将团结得像一个人。在接下来的几周和几个月内，我希望民主党人、共和党人和独立人士能并肩工作，推动就业、经济以及其他事情的发展。”

美国《基督教科学箴言报》24日发表评论文章，探讨美国在当前的形势下还有多少人心怀感激。报道援引最近的盖洛普调查数据说，尽管约36%的美国人承认自己今年为慈善机构捐赠的财物少于往年，但有88%的人表示愿为公益事业花时间或免费传授技术。调查还发现，美国人喜欢感恩节超过了圣诞节，因为感恩节是一个合家欢聚的节日，想想他人对自己的善举能让人更开心。

【体谅病人】南丁格尔温情感人

在大西洋的另一边，英国人24日也被一则首次披露的150多年前的温馨故事深深感动。

1856年，护理行业的奠基人、被喻为“提灯女神”的弗洛伦丝·南丁格尔亲笔写了一封“病危通知”，寄给一名即将去世的士兵的姐姐，笔触十分伤感。“我从未如此悲伤地

写一封信。请向埃文斯先生转达这个不幸的消息：他的儿子、皇家炮兵第12军团战士豪厄尔·埃文斯在6月29日的战斗中身负重伤，可能活不到明年2月。”信中，南丁格尔叮嘱豪厄尔的姐姐不要让豪厄尔知道这个消息，还说豪厄尔为国牺牲是“死得其所”。信封口是用黑色的蜡密封好的。

收藏这封信的博物馆负责人表示，这封信是南丁格尔在前线营地写的，人们通常认为护士不如医生重要，因此她的功劳有时被人们忽视，而这封充满人情味的“病危通知”说明南丁格尔把病人视为朋友，在日常护理之外还为病人做了许多不为人知的事情。(张品秋)

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值